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1 Formål med undersøgelsen  
Formålet med undersøgelsen er at afdække danskernes holdning til en eventuel ændring af lovgivningen 
vedr. abort. 

2 Metode og gennemførelse 

2.1 Målgruppe og udvælgelse af respondenter  

Undersøgelsen er gennemført i forbindelse med Voxmeters ugentlige web omnibus. Undersøgelsen er 
repræsentativ for hele den danske befolkning 18 år+. 

2.2 Metode  

Undersøgelsen er gennemført som en webbaseret undersøgelse ved brug af Voxmeters CAWI-system 
(Computer Assisted Web Interview) blandt de tilfældigt udvalgte respondenter. Data er indsamlet efter 
nationalt repræsentative kvoter på køn, aldersgrupper og region. 

2.3 Gennemførsel  

Dataindsamlingen er foretaget i perioden den 23-01-2023 til den 26-01-2023, og der er indsamlet data fra 

1.047 nationalt repræsentative respondenter.  

 

 

 

 

 

 

            



Undersøgelse om lovgivning om abort
[Rit_1] Mener du, at loven bør ændres, så det bliver muligt at få abort senere end i 12. uge af graviditeten 

uden særlig tilladelse fra myndighederne?
(abs) (procent)

Ja 347 33,1%

Nej 461 44,1%

Ved ikke 239 22,8%

Total 1.047 100,0%

[Rit_2] Foreningen Sex og Samfund foreslår, at danske kvinder skal kunne få abort uden særlig tilladelse fra 

myndighederne indtil graviditetens 18. uge.Er du enig i det?
(abs) (procent)

Ja 383 36,6%

Nej 421 40,2%

Ved ikke 243 23,2%

Total 1.047 100,0%

[Rit_3] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn:Det bør være forbudt at få en abort i Danmark, 

medmindre graviditeten er resultatet af et seksuelt overgreb, eller at morens eller fosterets liv er i fare.
(abs) (procent)

Meget enig 35 3,3%

Enig 43 4,1%

Hverken enig eller uenig 44 4,2%

Uenig 134 12,8%

Meget uenig 770 73,5%

Ved ikke 22 2,1%

Total 1.047 100,0%
Standard afvigelse 1 1,3

Gennemsnit 1,48 1,48

[Rit_4] Hvor betydningsfuldt er abortspørgsmålet for dig som borger i Danmark? (abs) (procent)

Meget betydningsfuldt 288 27,5%

Betydningsfuldt 394 37,6%

Hverken betydningsfuldt eller ikke betydningsfuldt 212 20,2%

Ikke betydningsfuldt 81 7,7%

Overhovedet ikke betydningsfuldt 46 4,4%

Ved ikke 26 2,5%

Total 1.047 100,0%
Standard afvigelse 2 2,1

Gennemsnit 3,78 3,78
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Undersøgelse om lovgivning om abort

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 192 [+] 37,2% [-] 155 [-] 29,1% 347 33,1%

Nej [-] 200 [-] 38,6% [+] 262 [+] 49,3% 461 44,1%

Ved ikke 125 24,1% 114 21,5% 239 22,8%

Total 517 100,0% 530 100,0% 1.047 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 213 [+] 41,2% [-] 170 [-] 32,2% 383 36,6%

Nej [-] 171 [-] 33,0% [+] 251 [+] 47,3% 421 40,2%

Ved ikke [+] 134 [+] 25,9% [-] 109 [-] 20,6% 243 23,2%

Total 517 100,0% 530 100,0% 1.047 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 22 4,2% 13 2,4% 35 3,3%

Enig [+] 28 [+] 5,5% [-] 14 [-] 2,7% 43 4,1%

Hverken enig eller uenig 22 4,3% 21 4,0% 44 4,2%

Uenig 58 11,3% 76 14,3% 134 12,8%

Meget uenig 372 71,9% 398 75,1% 770 73,5%

Ved ikke 14 2,7% 8 1,5% 22 2,1%

Total 517 100,0% 530 100,0% 1.047 100,0%
Standard afvigelse 2 1,5 1 1,1 1 1,3

Gennemsnit 1,55 1,55 1,41 1,41 1,48 1,48

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget betydningsfuldt [-] 82 [-] 15,9% [+] 206 [+] 38,9% 288 27,5%

Betydningsfuldt 200 38,6% 194 36,6% 394 37,6%

Hverken betydningsfuldt eller ikke betydningsfuldt [+] 137 [+] 26,6% [-] 74 [-] 14,0% 212 20,2%

Ikke betydningsfuldt [+] 51 [+] 9,9% [-] 29 [-] 5,6% 81 7,7%

Overhovedet ikke betydningsfuldt [+] 30 [+] 5,8% [-] 16 [-] 3,0% 46 4,4%

Ved ikke 16 3,2% 10 1,9% 26 2,5%

Total 517 100,0% 530 100,0% 1.047 100,0%
Standard afvigelse 2 2 2 2,1 2 2,1

Gennemsnit 3,5 3,5 4,05 4,05 3,78 3,78

Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Rit_4] Hvor betydningsfuldt er abortspørgsmålet for dig som borger i Danmark?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Rit_2] Foreningen Sex og Samfund foreslår, at danske kvinder skal kunne få abort uden særlig tilladelse fra 

myndighederne indtil graviditetens 18. uge.Er du enig i det?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[Rit_1] Mener du, at loven bør ændres, så det bliver muligt at få abort senere end i 12. uge af graviditeten uden særlig 

tilladelse fra myndighederne?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Rit_3] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn:Det bør være forbudt at få en abort i Danmark, medmindre 

graviditeten er resultatet af et seksuelt overgreb, eller at morens eller fosterets liv er i fare.

[Køn] Hvad er dit køn?
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Undersøgelse om lovgivning om abort

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 125 [+] 43,6% [-] 66 [-] 27,6% [-] 67 [-] 26,3% 88 33,4% 347 33,1%

Nej [-] 103 [-] 36,0% [+] 124 [+] 51,5% 120 46,8% 114 43,3% 461 44,1%

Ved ikke 58 20,4% 50 20,9% 69 26,9% 61 23,3% 239 22,8%

Total 287 100,0% 241 100,0% 257 100,0% 263 100,0% 1.047 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 147 [+] 51,1% [-] 69 [-] 28,8% [-] 77 [-] 29,8% 91 34,5% 383 36,6%

Nej [-] 82 [-] 28,7% [+] 112 [+] 46,6% 112 43,4% 115 43,8% 421 40,2%

Ved ikke 58 20,2% 59 24,6% 69 26,8% 57 21,7% 243 23,2%

Total 287 100,0% 241 100,0% 257 100,0% 263 100,0% 1.047 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 17 [+] 6,1% 6 2,6% [-] 2 [-] 0,9% 9 3,4% 35 3,3%

Enig [+] 25 [+] 8,6% 6 2,7% [-] 3 [-] 1,1% 9 3,3% 43 4,1%

Hverken enig eller uenig 10 3,7% 12 4,9% 10 3,9% 11 4,3% 44 4,2%

Uenig [-] 27 [-] 9,3% 30 12,5% 32 12,6% [+] 45 [+] 17,2% 134 12,8%

Meget uenig 204 71,1% 181 75,2% [+] 203 [+] 79,0% 182 69,4% 770 73,5%

Ved ikke 4 1,3% 5 2,2% 6 2,5% 6 2,4% 22 2,1%

Total 287 100,0% 241 100,0% 257 100,0% 263 100,0% 1.047 100,0%
Standard afvigelse 3 2,8 1 1,1 1 0,6 1 0,8 1 1,3

Gennemsnit 1,68 1,68 1,41 1,41 1,28 1,28 1,51 1,51 1,48 1,48

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget betydningsfuldt 82 28,7% 78 32,5% 72 28,1% [-] 56 [-] 21,2% 288 27,5%

Betydningsfuldt 107 37,3% 83 34,4% 95 36,9% 109 41,7% 394 37,6%

Hverken betydningsfuldt eller ikke betydningsfuldt 59 20,5% 48 19,9% 54 21,1% 51 19,4% 212 20,2%

Ikke betydningsfuldt 20 7,0% 17 7,2% 19 7,3% 24 9,3% 81 7,7%

Overhovedet ikke betydningsfuldt 12 4,0% 10 4,0% 9 3,6% 16 5,9% 46 4,4%

Ved ikke 7 2,5% 5 2,0% 8 3,1% 7 2,5% 26 2,5%

Total 287 100,0% 241 100,0% 257 100,0% 263 100,0% 1.047 100,0%
Standard afvigelse 4 4,3 2 1,6 1 1,2 1 1,4 2 2,1

Gennemsnit 3,82 3,82 3,86 3,86 3,81 3,81 3,65 3,65 3,78 3,78

Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Rit_4] Hvor betydningsfuldt er abortspørgsmålet for dig som borger i Danmark?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Rit_2] Foreningen Sex og Samfund foreslår, at danske kvinder skal kunne få abort uden særlig tilladelse fra 

myndighederne indtil graviditetens 18. uge.Er du enig i det?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Rit_3] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn:Det bør være forbudt at få en abort i Danmark, medmindre 

graviditeten er resultatet af et seksuelt overgreb, eller at morens eller fosterets liv er i fare.

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+

[Rit_1] Mener du, at loven bør ændres, så det bliver muligt at få abort senere end i 12. uge af graviditeten uden særlig 

tilladelse fra myndighederne?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total
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Undersøgelse om lovgivning om abort

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 107 32,3% 56 37,2% 80 36,3% 68 28,6% 36 33,4% 347 33,1%

Nej 137 41,2% 64 42,4% 92 42,0% [+] 118 [+] 49,7% 50 46,8% 461 44,1%

Ved ikke 88 26,5% 31 20,4% 48 21,6% 51 21,6% 21 19,9% 239 22,8%

Total 332 100,0% 151 100,0% 220 100,0% 237 100,0% 107 100,0% 1.047 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 119 35,7% 54 35,7% [+] 97 [+] 44,3% [-] 72 [-] 30,4% 41 38,4% 383 36,6%

Nej [-] 118 [-] 35,5% 66 43,7% [-] 75 [-] 34,0% [+] 118 [+] 49,9% 44 41,5% 421 40,2%

Ved ikke [+] 96 [+] 28,8% 31 20,6% 48 21,7% 47 19,7% 22 20,2% 243 23,2%

Total 332 100,0% 151 100,0% 220 100,0% 237 100,0% 107 100,0% 1.047 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [-] 6 [-] 1,7% 2 1,6% [+] 17 [+] 7,7% 8 3,4% 2 1,7% 35 3,3%

Enig [-] 8 [-] 2,3% 3 1,9% [+] 24 [+] 10,8% [-] 2 [-] 0,8% 6 5,9% 43 4,1%

Hverken enig eller uenig 13 4,0% [-] 2 [-] 1,5% 10 4,6% 10 4,1% 9 8,0% 44 4,2%

Uenig 35 10,4% [+] 29 [+] 18,9% 28 12,9% 29 12,2% 14 13,0% 134 12,8%

Meget uenig [+] 265 [+] 79,7% 115 76,1% [-] 135 [-] 61,5% 180 75,9% 75 70,2% 770 73,5%

Ved ikke 6 1,9% [-] 0 [-] 0,0% 6 2,5% 8 3,6% 1 1,3% 22 2,1%

Total 332 100,0% 151 100,0% 220 100,0% 237 100,0% 107 100,0% 1.047 100,0%
Standard afvigelse 1 1,2 1 0,8 2 1,9 1 1,1 1 1,3 1 1,3

Gennemsnit 1,33 1,33 1,34 1,34 1,87 1,87 1,38 1,38 1,54 1,54 1,48 1,48

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget betydningsfuldt 100 30,0% 41 27,1% [-] 46 [-] 21,1% 69 29,2% 32 30,3% 288 27,5%

Betydningsfuldt 135 40,5% 52 34,7% 77 35,0% 90 37,9% 40 37,7% 394 37,6%

Hverken betydningsfuldt eller ikke betydningsfuldt 61 18,4% 32 21,1% 54 24,6% 44 18,5% 20 19,2% 212 20,2%

Ikke betydningsfuldt 19 5,8% 17 10,9% 21 9,4% 17 7,3% 7 6,2% 81 7,7%

Overhovedet ikke betydningsfuldt 13 4,0% 8 5,0% 12 5,5% 9 3,7% 4 3,9% 46 4,4%

Ved ikke [-] 4 [-] 1,3% 2 1,2% 10 4,4% 8 3,4% 3 2,7% 26 2,5%

Total 332 100,0% 151 100,0% 220 100,0% 237 100,0% 107 100,0% 1.047 100,0%
Standard afvigelse 2 2,3 2 2 2 1,8 2 2,1 2 2,1 2 2,1

Gennemsnit 3,88 3,88 3,69 3,69 3,59 3,59 3,84 3,84 3,87 3,87 3,78 3,78

Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Rit_4] Hvor betydningsfuldt er abortspørgsmålet for dig som borger i Danmark?

[Region] Hvor bor du?

Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[Rit_3] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn:Det bør være forbudt at få en abort i Danmark, medmindre 

graviditeten er resultatet af et seksuelt overgreb, eller at morens eller fosterets liv er i fare.

[Region] Hvor bor du?

Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Rit_2] Foreningen Sex og Samfund foreslår, at danske kvinder skal kunne få abort uden særlig tilladelse fra 

myndighederne indtil graviditetens 18. uge.Er du enig i det?

[Region] Hvor bor du?

Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[Rit_1] Mener du, at loven bør ændres, så det bliver muligt at få abort senere end i 12. uge af graviditeten uden 

særlig tilladelse fra myndighederne?
Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark

[Region] Hvor bor du?

Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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